
 

 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN HARIAN 

 

 
 

Oleh   :  Arini Hikmawati, S.Pd. 

Instansi   : TK Tarbiyatul Banin II 

Jenjang   : Kelompok B 

Topik/ Tema  : Aku Sayang Ikanku 

Moda Pembelajaran : Moda Luring 

Email   : hikmawatiarini2@gmail.com 



Rencana Pelaksanaan Pembelajaran Harian (RPPH) 

TK Tarbiyatul Banin II 

 

 

Semester/ Bulan/ Mingguke : I/ November/ XVIII  

Hari / Tanggal   : Senin/ 22 November 2021 

Kelompok/ Usia  : B  / 5-6 Tahun 

Tema/ Sub Tema  : Binatang Ciptaan Tuhan/ Aku Menyayangi Binatang 

Sub-sub Tema   : Aku Sayang Ikanku 

Moda Pembelajaran  : Moda Luring 

Tujuan Pembelajaran  : Anak menyayangi binatang ciptaan Tuhan dan tahu cara 

merawatnya 

 

Kompetensi 

Inti 

Kompetensi 

Dasar 

Materi Indikator Hasil Pembelajaran 

Spiritual   1.1 Doa sebelum dan sesudah 

kegiatan 

Anak terbiasa mengucapkan doa 

sebelum kegiatan 

Mengenal ciptaan Tuhan Anak mampu mengenal ikan/ 

binatang sebagai ciptaan Tuhan  

1.2 Merawat dan menyayangi 

binatang ciptaan Tuhan 

Anak mengetahi cara merawat dan 

menyayangi binatang 

Sosial  2.7 Bersikap sabar menunggu 

giliran 

Anak mampu menunggu giliran 

dan mendengarkan orang lain 

Ketika berbicara pada saat 

recalling 

Pengetahuan dan 

Keterampilan 

3.3-4.3 Motorik kasar Anak mampu menirukan Gerakan 

ikan berenang 

Motorik halus kelenturan 

jari 

Anak mampu membentuk ikan 

dari plastisin 

3.6-4.6 Bilangan benda dan simbol Anak mampu menghitung jumlah 

ikan dari plastisin dan 

menghubungkannya dengan kartu 

angka 

3.12-4.12 Keaksaraan awal menjiplak 

huruf 

Anak mampu menjiplak huruf ikan 

menggunakan batu warna 

3.15-4.15 Aktivitas seni karya tangan Anak mampu membuat hasil seni/ 

kolam ikan dari berbagai media 

Aktivitas seni suara Anak mampu menyanyi lagu 

“Iwak emas” 

 

Media, Alat dan Bahan 

- Ikan, aquarium 

- Kardus, batu kolam, miniatur hiasan kolam 

- Plastisin, pisau plastik, kartu huruf 

- Kartu gambar ikan, batu warna 

 

A. Kegiatan Awal/ Pembukaan (30 menit) 

- Berdoa, presensi 



- Melihat binatang ikan dan bercakap-cakap tentang ikan ciptaan Tuhan dan cara merawat 

serta menyayangi ikan 

- Meniru gerakan ikan berenang 

- Menyanyi lagu iwak emas 

 

B. Kegiatan Inti (60 menit) 

- Guru menerangkan tentang kegiatan yang akan dilaksanakan: 

1. Area pasir air   

Kegiatan : membuat bentuk kolam ikan 

Metode : hasil karya 

Media : kardus, batu kolam, batu warna, miniature hiasan, ikan plastisin, pasir 

2. Area seni    

Kegiatan : membentuk ikan dari plastisin 

Metode : penugasan 

Media : plastisin, pisau plastik 

3. Area matematika   

Kegiatan : menghitung bentuk ikan plastisin dan mencari kartu angkanya 

Metode : unjuk kerja 

Media : ikan dari plastisin, kartu angka 

4. Area membaca dan menulis 

Kegiatan : menjiplak tulisan ikan menggunakan batu warna 

Metode : penugasan 

Media : kartu gambar, batu warna 

- Anak melaksanakan kegiatan sesuai yang diminatinya 

- Recalling kegiatan  

 

C. Istirahat (30 menit) 

- Mencuci tangan, mengambil makanan di tas, berdoa sebelum makan, makan bersama, 

berdoa sesudah makan, membereskan tempat makan, bermain bebas  

 

D. Penutup (30 menit) 

- Diskusi tentang kegiatan hari ini 

- Menyampaiakan rencana  yang akan dilakukan esok hari 

- Mengulang lagu iwak emas (Seni 3.15-4.15) 

- Berdoa, salam 

 

 

Rencana Penilaian 

1. Indikator Penilaian 

Program Pengembangan KD Indikator Rencana Teknik 

Penilaian 

Nilai Agama dan Moral 1.1 Anak mampu mengenal ikan/ 

binatang sebagai ciptaan Tuhan  

Checklist 

 Anak terbiasa mengucapkan 

doa sebelum belajar 

Cheklist 

 1.2 Anak mengetahi cara merawat 

dan menyayangi binatang 

Checklist  

Fisik Motorik 3.3-4.3 Anak mampu menirukan 

Gerakan ikan berenang 

Cheklist 



Anak mampu membentuk ikan 

dari plastisin 

Cheklist 

Kognitif 3.6-4.6 Anak mampu menghitung 

jumlah ikan dari plastisin dan 

menghubungkannya dengan 

kartu angka 

Checklist  

Bahasa 3.12-4.12 Anak mampu menjiplak huruf 

ikan menggunakan batu warna 

Checklist 

Sosial emosional 2.7 Anak mampu menunggu giliran 

dan mendengarkan orang lain 

Ketika berbicara pada saat 

recalling 

Checklist  

Seni 3.15-4.15 Anak mampu membuat hasil 

seni/ kolam ikan dari berbagai 

media 

Hasil Karya 

  anak mampu menyanyi lagu 

iwak emas 

check list 

 

2. Teknik penilaian 

- Catatan hasil karya 

- Catatan anekdot 

- Checklist  

Mengetahui 

 

Kepala TK 

 

 

 

Arini Hikmawati, S.Pd. 

 

Salatiga, 20 November 2021 

 

Guru Kelas 

 

 

 

Arini Hikmawati, S.Pd. 

 

 



CHECKLIST 

 

No                                 Nama 

 

Indikator 

A B C 

BB BB MB BSH BSB BB MB BSH BSB MB BSH BSB 

Nilai Agama dan Moral 

1.1 Anak mampu mengenal 

ikan/ binatang sebagai 

ciptaan Tuhan  

            

1.1. Anak terbiasa 

mengucapkan doa 

sebelum belajar 

            

1.2 Anak mengetahi cara 

merawat dan menyayangi 

binatang 

            

Fisik Motorik 

3.3 

4.3 

 

Anak mampu menirukan 

Gerakan ikan berenang 

            

Anak mampu membentuk 

ikan dari plastisin 

            

Kognitif 

3.6 

4.6 

Anak mampu menghitung 

jumlah ikan dari plastisin 

dan menghubungkannya 

dengan kartu angka 

            

Bahasa 

3.12 

4.12 

Anak mampu menjiplak 

huruf ikan menggunakan 

batu warna 

            

Sosial Emosional 

2.7 Anak mampu menunggu 

giliran dan mendengarkan 

orang lain Ketika 

berbicara pada saat 

recalling 

            

Seni 

3.15 

4.15 

anak mampu menyanyi 

lagu “Iwak emas” 

            

 Keterangan : 

BB : Belum Berkembang 

MB :  Mulai Berkembang 

BSH : Berkembang Sesuai Harapan 

BSB : Berkembang Sangat Baik



 

HASIL KARYA 

Kelompok / Usia : B / 5-6 Tahun 

Hari / Tanggal  : Senin / 22 November 2022 

 
N

O 

HASIL 

KARYA 

KD & INDIKATOR ASPEK PERKEMBANGAN 

1.  KD : 

3.15 Mengenal berbagai 

karya dan aktivitas seni 

4.15 Menunjukkan karya 

dan aktivitas seni dengan 

menggunakan berbagai 

media 

 

Indikator : 

Anak mampu membuat 

hasil seni/ kolam ikan 

dari berbagai media 

Seni 

 

Hasil karya : membuat kolam ikan dari berbagai media 

   

  Salatiga, 22 November 2021 

 Mengetahui Guru Kelompok B 

 Kepala TK Tarbiyatul Banin II 

 

 

 

 Arini Hikmawati, S.Pd. Arini Hikmawati, S.Pd. 

  



 

CATATAN ANEKDOT 

Kelompok / Usia : B / 5-6 Tahun 

Hari / Tanggal  : Senin / 22 November 2021 

 
NO NAMA WAKTU PERISTIWA KD & 

INDIKATOR 

CAPAIAN 

PERKEMBANGAN 

1.      

2.      

3.      

 

  Salatiga, 22 November 2021 

 Mengetahui Guru Kelompok B 

 Kepala TK Tarbiyatul Banin II 

 

 

   Arini Hikmawati, S.Pd.    Arini Hikmawati, S.Pd.



MEDIA PEMBELAJARAN 

 

  

1. Apersepsi   

 

 

 

 

 

 

 

                          ikan dalam aquarium 

 

2. Pengetahuan tentang 

ikan dan cara 

merawatnya 

https://portaljember.pikiran-rakyat.com/pendidikan/pr-162483486/5-hal-

yang-perlu-diperhatikan-dalam-merawat-ikan-kunci-jawaban-tema-2-kelas-

3-sd-mi-halaman-184-subtema-4 

3. Area pasir dan air  

 

 

 

 

 

 

 

         batu kolam                           kerrang                          pasir 

 

 

 

 

 

 

 

 

                

miniature plastik                           kardus                              batu apung                                                      

 

4. Area Seni  

 

 

 

 

 

 

 

           plastisin 

 

5. Area matematika  

 

 

 

 

 

 

 

         kartu angka                  ikan plastisin yang telah dibuat 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

6. Area membaca dan  

menulis 

 

 

 

 

 

 

 

 

batu warna                             kartu gambar dan kata 

 

 

 

 
 


